"嘉豪轩"2021北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛 总决赛选手系列专访(一)

孙思韵: 友谊第一,赛出风采

茂名日报社全媒体记者 朱焕 见习记者 李红莲

眼前的这位广东女孩高挑清丽, 脸上带着一丝稚气,举手投足间却有 一股独特的温柔气质。可当与她谈 及这次"嘉豪轩"2021 北部湾城市群 冼夫人文化宣传大使选拔赛时,她的 眼神中又迸发出一种坚定的自信。

生活中的孙思韵一直是"别人 家的女儿",出生书香门第的她,四 岁开始学琴,现在钢琴九级、电子琴 十级;喜欢音乐,也喜欢美术,曾跟 随书法家舅公学习书法,但她主攻 的却是播音主持专业。

来自广东海洋大学的孙思韵是 与同校好友一起"组团"参加冼夫人 文化宣传大使选拔赛的。报名前她 们合计,参加这次大赛,不仅可以获 取更多的实践经验,在舞台上磨炼自 己的专业技能,同时也能收获友谊, 不断学习和成长。如今,孙思韵与好 友一起晋级总决赛了。

另一位晋级选手张文婷说,她 没想到会在这次比赛中认识孙思 韵,她们俩虽然是同一个学校,但是 从来没有见过。因为这次比赛,她 们俩有了联系,比赛时也住在一 起,现在已经成为了非常好的朋

夏桐:

友。她现在都记得孙思韵特别暖 心的一句话:"我要帮助的时候你 在,你要帮助的时候我在,多好呀!"

比赛过程中,孙思韵如同小太 阳般一直温暖着身边的人。可她 也从未懈怠,面对每场比赛总是全 力以赴,她认为这是对好友也是对 对手最大的尊重。为了备赛,她广 泛查阅资料,对冼夫人精神的内涵 有了更深的认识;还观摩了往届参 赛视频,主动报名网课,进行了短 视频剪辑等方面的学习培训,学会 了剪辑视频,并用以参赛

"古人云'齐家治国平天下',冼 夫人为我们做出了榜样,正人先正 己。而在长年的岁月洗礼,冼夫人 波澜壮阔的人生中形成的精神价值 内核,逐渐凝聚成极具岭南特色的 文化瑰宝'好心精神'。为此,我查 找了许多素材,自己剪好了背景音 乐和视频。决定在决赛时朗诵《云 下之城,好心茂名》,向世界展示茂 名的文化底蕴。当然,我相信这次 比赛,友谊第一,比赛第二,我们一 定会赛出水平,赛出风采,一起向世 界发出茂名的声音!"孙思韵说。

史事迹和对茂名传统文化的发展

有了更深层次的认识。"冼夫人保

境安民,她毕生都致力于维护岭

南地区稳定,是个具有大无畏精

神的人,是个懂得付出、格局非

常大的女子,我非常喜欢这样的

女子, 也在锻炼自己成为这样的

女性,成为新时代的独立女性。

无论如何在这次比赛中, 冼夫人

带给了我无限的光芒和勇气,我

相信只要是心中有信念并且热

目前正在备考北京大学歌剧研究

院声乐及美声演唱硕博的夏桐在

时,夏桐表示她已从生活中的各个

方面去严格要求自己,希望在大赛

总决赛的舞台上超越自己。同时,

自己会以"冼夫人文化宣传大使"

这个称号为动力,全心全意宣传好

冼夫人精神,努力让更多的各地朋

友了解茂名、了解茂名好心文化。

随着大赛的总决赛进入倒计

接受记者采访时说。

爱,没有什么是可以难倒我的。



孙思韵



苏婉拉·塔力甫



陈奕霖



苏婉拉·塔力甫: 让更多的人爱上"好心之城"

茂名日报社全媒体记者 梁郁文 见习记者 李华锦

苏婉拉·塔力甫,一位来自新 疆的姑娘。她以风格独特的舞蹈在 "嘉豪轩" 2021 北部湾城市群冼夫 人文化宣传大使选拔赛中脱颖而 出,成功晋级大赛总决赛。接下 来,她又将用什么样的舞蹈来点燃 这场视觉的盛宴呢?

苏婉拉·塔力甫从小就十分热 爱舞蹈,也参加过各种才艺大赛。 她说,在学校里她就了解到了冼夫 人文化,冼夫人的事迹与精神深 深触动了她。冼夫人功勋卓著, 忠义为国,一生致力于维护国家 统一,促进民族团结,发展岭南 经济,被周总理誉为"中国巾帼 英雄第一人"。苏婉拉·塔力甫之所 以参加此次比赛, 就是想以冼夫人 文化宣传大使的身份来进一步弘扬 冼夫人精神。

作为远道而来的参赛选手, 苏 婉拉·塔力甫对"茂名的第一印象 非常好"。她说:"大家都非常热 情,无论是一起参赛的姐妹们还是 导师,都让我感觉到很安心。茂

名这座城市给了我很多的温暖, 所以我也想为建设'好心茂名 贡献一份力量。我将展示我家乡 的民族舞,用优美舞姿把我的民 族舞带到这里,我也会努力弘扬冼 夫人好心精神, 让茂名市的文化历 史传递到大西北, 让更多的人了解 茂名, 让更多的人爱上这座'好心

在比赛过程中,从海选到现 在, 苏婉拉·塔力甫也从最初的紧 张忐忑,慢慢地变得自信、勇敢。 她说,她要以冼夫人为偶像,克服 困难,成为最好的自己。为了这次 总决赛, 苏婉拉·塔力甫认真准备, 决定用新疆维吾尔族古老的民间舞 蹈《盘子舞》来进行才艺展示。盘 子舞属于女性抒情舞蹈, 动作婀娜 多姿,优美动人,特点是稳健、柔 软、细腻,姿态性较强。

这位来自大西北的新疆姑娘, 她将带着她的虔诚之心, 用文化去 传承文化,为"好心茂名"建设贡 献自己的力量。

陈奕霖:

以最好的状态展示最好的自己

茂名日报社全媒体记者 朱焕 见习记者 李红莲

从成为中国超级模特大赛北京 赛区冠军到世界旅游文化小姐北京 赛区获胜者,再到挺进"嘉豪轩"2021 北部湾城市群冼夫人文化宣传大使 选拔赛总决赛,在追求文化艺术的路 上,多年来,陈奕霖勇于探索,未曾停

在探索的路上,陈奕霖有过挫 折,也有过自我否定。作为一名艺术 生,艺考可以说是第二场高考,可当 时的紧张和生疏,让陈奕霖发挥得不 是那么如意,这让她的心情低落到极 点。也是在这个时期,陈奕霖为缓解 心中的压力,学会了那充满窒息感与 张力的舞蹈《海底》。可真正引导陈 奕霖走出心中阴霾的还是她高中的 班主任,是她无私的帮助带着陈奕霖 走出了低谷,是她暖心的安慰让陈奕 霖不因过去而懊悔,而要为未来作准 备。这也是陈奕霖上大学之后,努力 参加各种比赛的原因之一

作为一名土生土长的茂名人,冼 夫人一直是陈奕霖从孩童时期到成长 以后的精神偶像,冼夫人精神一直激 励着她走上各种舞台。正因陈奕霖不 断通过各种演出舞台磨炼自我,这一

次当她选择参加冼夫人文化宣传大使 选拔赛时,她不再如当年艺考般踌躇, 不再紧张。她的眼里,只有对手-对手只有自己。"我的对手只有我自 己,我能做的也是我最需要做的,就是 让自己有一个最好的状态来应对接下 来的挑战,展示最好的自己。"陈奕霖 在接受采访时说。参加冼夫人文化 宣传大使选拔赛之后,通过比赛的知 识普及以及她的经历,陈奕霖对冼夫 人好心精神有了更深的了解。采访 中,陈奕霖回忆起在半决赛时发生的 一件小事。那时因为粗心大意,陈奕 霖把无线耳机弄丢了。与组委员的 工作人员说了以后,工作人员特别热 心,炎炎夏日,顶着三十多度的高温, 一直在户外看着耳机的定位为她四 处寻找。这让陈奕霖再次感受到了 茂名的好心精神其实是无处不在的。

关于大赛总决赛的节目选择,独 特的经历让陈奕霖决定放弃自己更 为擅长的台步,取而代之的是当年失 意时学的舞蹈《海底》,化白纱为白 浪,以此挣脱当年灰沉的阴霾,以此 展示美丽的滨海茂名,以此传递可贵 的冼夫人精神。

白淇:

传递"好心"薪火,绽放最美芳华

以冼夫人为榜样,做新时代女性

茂名日报社全媒体记者 朱焕 见习记者 李红莲

·首情深意浓的《我的深情为

你守候》 赢得满堂彩, 夏桐以昂扬

姿态奋力书写了新时代青年人的风

采,传承弘扬了冼夫人爱国情怀,

同时也宣告了自己"嘉豪轩"2021

北部湾城市群冼夫人文化宣传大使

歇地训练,继续用汗水夯实脚下的

路,一步步走向更加强大的自己,以

迎战冼夫人文化宣传大使选拔赛总

四岁开始学习琵琶,至今已弹了约

二十年。在她15岁那年,就获得了

"2014年全国'黄山杯'琵琶大奖赛

一等奖",从此国际国内演出比赛不

断。进入星海音乐学院后,夏桐选择

了民族乐器专业和声乐表演双专业。

传大使选拔赛。一路走来, 夏桐

对广东茂名,尤其是冼夫人的历

一次偶然的机会,在朋友的引

下, 夏桐参加了冼夫人文化宣

现在的她,正日复一日从不间

能力获取,绝非朝夕。夏桐从

选拔寨半决寨的胜利。

茂名日报社全媒体记者 梁郁文 见习记者 李华锦

"当我得知自己晋级总决赛时, 感到无比的高兴与荣幸,所以决赛我 会全力以赴,我特意准备了钢琴演奏 作为决赛的才艺展示,是《绣金匾》的 一个片段。《绣金匾》演绎了广大人民 群众对毛主席的热爱以及对八路军 的深厚情谊,表达了百姓对和谐安宁 生活的渴望。"在接受记者采访时,白 淇如是说。

白淇是一位来自七彩之都-云南昆明的姑娘,今年22岁的她就 读于广东海洋大学音乐专业。阳光 开朗的她喜欢弹钢琴、打网球、跳拉 丁舞及主持、武术等,她曾在2019年 6月于中国国际钢琴艺术节"伯牙奖" 深圳市赛区决赛中荣获青年组一等 奖;在2020年12月第二届SAE全国 青少年钢琴大赛暨第四届湛江钢琴 公开赛中荣获二等奖;在2021年5月 粤西首届中国作品青少年钢琴大赛 中喜获银奖。如此优秀的女孩,在 "嘉豪轩"2021北部湾城市群冼夫人 文化宣传大使选拔赛中更是大放光 彩,"做新时代女性,传递冼夫人的

'好心'薪火,用奋斗绽放最美芳华" 是她的参赛宣言。

"通过这次比赛让我对冼夫人的 好心精神有了更深入的了解,冼夫人 秉承着一腔好心,为祖国统一和民族 团结立下了汗马功劳。"白淇表示, "作为一名大学生又是党员的我,冼 夫人的历史深深震撼了我,也让我更 加明白,没有祖国的大家庭,也就没 有百姓的小家。冼夫人提倡和睦团 结、以德服人、以爱感召,她的精神值 得后人去传承和学习。特别是来到 茂名后,我发现茂名的自然风光、人 文文化,尤其是在'弘扬好心精神,打 造好心之城'方面,做得非常好。参 加这次比赛不但使我的文化底蕴有 了提升,也认识了很多优秀的选手, 从她们身上学到很多东西。我们共 同的目标都是为了传递冼夫人的"好 心"薪火而贡献自己的力量。"

这就是来自七彩之都的姑娘,她 将用实力去证明自己,以冼夫人的精 神鞭策自己,传承好心精神,践行好 心文化!



白淇



张文婷

张文婷: 流过的汗水终将折射出光芒

茂名日报社全媒体记者 朱焕 见习记者 李红莲

绚丽的红色星光,一袭黑色流苏 裙,追光下的一支完美而娴熟的国标 舞,成功将张文婷送进了"嘉豪轩" 2021 北部湾城市群冼夫人文化宣传 大使选拔赛总决赛。

年幼时,仅三岁的张文婷在看电 视,她不禁被屏幕中舞者翩跹的舞 姿吸引打动。后来在姑父和姑姑的 帮助下,她开始练习拉丁,这一练就 是16年。而现在才19岁的张文婷, 除了各种荣誉加身,剩下的就是身 体上满是训练留下的伤痕,脚腕多 处骨头变形、腰椎损伤、脚踝磨损 等;甚至是在参加冼夫人文化宣传大 使选拔赛的这段时间里,她依旧是膏 药不离身。

对于12岁开始便独自在外求学 的张文婷来说,她是抱着想要全方面 发展的目的来参加大赛,同时也带着 她一如既往的努力态度去比赛。"喜 欢它就要喜欢它到极致,而不是嘴 上说说。努力也是在这次比赛不可 缺少的品质,有一句话就是说有天 赋的人是三分天赋六分汗水一分幸 运,我流过的汗水终将折射出我的 光芒!"张文婷在接受采访时说。她 认为,冼夫人精神内涵里就包括了 努力,冼夫人作为地位显赫的首领 千金,却努力习得一身好武艺,习得 行军布阵的好本领,这为后来她在动 荡的时代,维护国家统一和岭南稳定 发展、促进民族融合和社会文明进步 奠定了基础。

张文婷说,她现阶段的目标就是 走好脚下的路,尽心去准备好冼夫人 文化宣传大使总决赛。在服装上,张 文婷订制了一套比较适合的表演服 装。在训练上,除了必要活动,一有 时间她就一遍一遍地练,一遍一遍地 改。在节目上,在观赏茂名当地文化 和当代艺术相结合的雕塑和互动的 艺术品,以及查阅很多冼夫人的文化 和历史事迹资料后,张文婷重新整改 了原本要演出的舞蹈,她将用国标里 的"三支"来演绎茂名的好心精神,为 弘扬冼夫人文化贡献自己的力量。